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Cele mai iubite animale 
de companie din România

Jumătate (50%) din românii aparținând
mediului urban dețin animale de companie,
potrivit unui studiu efectuat pe baza a
15.740 de respondenți din site-ul
toateanimalele.ro. De asemenea, tot potrivit
studiului, aprox. 33% din românii care dețin
animale de companie au doar câini, în timp
ce aprox. 27% au doar pisici.

Topul celor mai populare animale de
companie în rândul românilor este completat
de păsări - respectiv peruși, papagali -
aproximativ 22% din români îi preferă, pești
(9% și iepuri (5%).

Specialiștii menționează că ierarhia
celor mai iubite animale de companie nu e
surprinzătoare, deoarece ea reflectă ierarhia
nevoilor umane. Dacă tot vorbim despre
ierarhizare, de ce preferă românii în
proporție mai mare CÂINII drept animale de
companie? Deși studiul arată și faptul că
aprox. 14% dintre românii din mediul urban
care dețin animale de companie au și câini,
și pisici, românii se simt apropiați de câini,
deoarece simt empatie față de aceștia și pot
construi o legatură reală cu ei. „Iubim câinii
mai mult decât oamenii pentru că patrupezii
nu au atât de multe așteptări de la noi. Ei ne
iubesc și atât. Nu ne dezamagesc și nu ne
rănesc“, spune Scott Wilson, psiholog și
profesor la Departamentul de Consiliere și
Psihologie Clinică de la Teachers College
din Columbia.

Dar de ce aleg românii, în proporție de
27% - potrivit datelor studiului menționat mai
sus - PISICILE pentru companie? Se pare
că românii le aleg atât pentru frumusețea,
cât și pentru drăgăleșenia lor. 

Preferința pentru PEȘTI - 9% a
românilor face parte dintr-un trend general.
Aproximativ 60% din populația globului
posedă un acvariu cu pești acasă.

IEPURII, în preferințele românilor -
aprox. 5% -
au și ei o
explicație:
cei mici îi
adoră, plus
că un iepure
reprezintă, în
ultimii ani,
cadoul
preferat de
români
pentru cei
mici (si nu
numai) în
preajma Sărbătorilor Pascale.

Se pare ca românii nu numai că își
iubesc animalele de companie, dar au și
mare grijă de sănătatea lor. Aceasta,
deoarece tot potrivit studiului efectuat pe
baza respondenților din site-ul
toateanimalele.ro, proprietarii de animăluțe
oripăsări de companie vizitează de aprox. 8
ori pe an cabinetele veterinare.

Pe scurt.Raportul Național al Studenţilor despre învăţământul superior, 2017-2018

Ce îi nemulțumește pe studenți
cu privire la mediul universitar
Alianţa Naţională a

Organizaţiilor Studenţeşti
din România (ANOSR) a

lansat Raportul naţional pe anul
universitar 2017-2018, privind
respectarea Codului drepturilor şi
obligaţiilor studentului în instituţiile de
învăţământ superior de stat din ţară.

Documentul analizează atât
gradul de implementare la nivel local
a prevederilor documentului naţional,
precum şi gradul de respectare a
drepturilor şi obligaţiilor studenţilor.
Adoptat la propunerea ANOSR, după
negocieri ce au durat peste 5 ani,
Codul drepturilor şi obligaţiilor
studentului este actul normativ care
reglementează toate drepturile,
obligaţiile şi responsabilităţile
studenţilor înmatriculaţi în
universităţile din România, iar aria sa
de aplicabilitate este valabilă atât în
universităţile de stat, cât şi în cele
private, scrie asociaţia pe pagina sa.
La 7 ani de la emiterea codului ”încă
există instituţii de învăţământ superior
de stat care nu au adoptat un astfel
de document propriu”, spun studenţii
de la ANOSR. Aproape un sfert
(22,22%) dintre universităţile de stat
din România nu le oferă, la acest
moment, acces public online
studenţilor la un Cod universitar al
drepturilor şi obligaţiilor studentului
sau nu l-au adoptat.

Studenţii fac şi un inventar pe
scurt al neregulilor din sistemul de
învăţământ superior care s-au
accentuat de la raportarea
precedentă.

■ Studenţii reclamă participarea
lor scăzută în procesul de revizuire a
planurilor de învăţământ, precum şi
neadaptarea şi neactualizarea
acestor planuri cu cerinţele curente
ale pieţei muncii. ■ Evaluarea
cadrelor didactice de către studenţi nu
este abordată pe cât de riguros ar fi
recomandat, mai spune ANOSR.
Studenţii nu sunt încurajaţi să
participe la aceste evaluări sau nu pot

evalua deloc, rapoartele cuprinzând
rezultatele centralizate pentru fiecare
profesor în parte. ■ Propaganda
politică este încă prezentă în
universităţi, deşi este interzisă, iar
persoane care ocupă funcţii de
conducere în universităţi deţin
simultan şi diverse alte funcţii politice,
transmite asociaţia studenţilor. Acesta
este motivul pentru care studenţii cer
”revizuirea cadrului legislativ în
direcţia incompatibilităţii dintre
funcţiile de conducere din mediul
academic şi funcţiile politice.” ■ O altă
problemă semnalată de studenţi este
subfinanţarea sistemului de
învăţământ superior, care determină
universităţile să le solicite studenţilor,
în continuare, taxe nejustificate sau
ilegale pentru diverse documente
garantate a fi eliberate gratuit de
actele normative aflate în vigoare. ■
O altă situaţie nefavorabilă pentru
studenţi în anul universitar 2017-2018
este necumularea burselor sociale cu
alte tipuri de burse. Deşi începând cu
luna martie 2017, a fost crescut
fondul de burse cu o suplimentare de
peste 142% faţă de anul anterior, iar
cuantumul minim al burselor sociale
la nivel naţional a devenit 578 lei/lună,
concomitent cu aceste măsuri au
intervenit universităţile, care permit

cumularea doar în limita fondurilor
disponibile de la bugetul de stat, iar
de cele mai multe ori, acestea sunt
insuficiente. ■ Vizibilitatea şi
accesibilitatea Centrelor de
Consiliere şi Orientare în Carieră
rămân şi în acest an universitar unele
dintre punctele slabe ale acestora. ■
Studenţilor cărora nu li se poate
asigura cazare în căminele
universităţilor nu li se acordă
subvenţiile de care pot beneficia ca
sprijin compensatoriu. ■ Acordarea
de credite pentru activităţile de
voluntariat este privită cu reticenţă de
mai mult de jumătate dintre
universităţi, acestea neavând
implementată o procedură sau o
metodologie în acest sens. ■ Deşi au
implementat proceduri specifice,
universităţile supun studenţii unui
lung şir de acţiuni birocratice în
procesul de contestare a notelor,
urmate în unele cazuri şi de
repercursiuni asupra celor ce îşi
exercită acest drept, se arată în
document. ■ Mecanismele şi
procedurile de sesizare a abuzurilor
sunt în continuare neaduse la
cunoştinţa studenţilor; aceştia nu
sunt educaţi în spiritul semnalării
abuzurilor şi nici nu sunt încurajaţi în
acest sens.

Nu mai ținem banii la saltea, dar tot săraci suntem

Consiliul Județean Constanța, prin
Centrul Cultural Județean Constanța
„Teodor T. Burada” și Centrul
Multifuncțional Educativ pentru Tineret
„Jean Constantin” va fi gazda Caravanei
Docuart. Iubitorii de cinematografie sunt
invitați miercuri - 17 aprilie, începând cu
ora 18:00, și joi - 18 aprilie începând cu
ora 18:30, la vizionarea a șase

documentare premiate la Docuart Fest. 
București Docuart Fest este festivalul

dedicat exclusiv filmului documentar
românesc, care își propune să
promoveze idei și oameni, dar mai cu
seamă produse culturale autohtone din
lumea cinematografică. 

Miercuri - 17 aprilie
18:00 Tatăl meu, Imre de Andreea

Stiliuc (2018, 39 min.) 
18:45 Eu sunt Hercule de Marius

Iacob (2017, 53 min.)
20:00 Brașov 1987. Doi ani prea

devreme de Liviu Tofan (2017, 90 min.)
Joi - 18 aprilie
18:30 Spații abandonate de József

László (2018, 21 min.)
19:00 Nunta anului de Bán József

(2017, 60 min.)
20:15 Caisă de Alexandru

Mavrodineanu (2018, 81 min.)
Evenimentul face parte din

proiectul cultural „Artă, de la viziune la
formă”, iar proiecțiile vor fi găzduite de
Centrul Multifuncțional Educativ pentru
Tineret „Jean Constantin”, din Constanța,
bd. Ferdinand, nr. 56. Intrarea este liberă.

Caravana documentarelor românești premiate la Docuart Fest

Comisia Europeană (CE) ar trebui
să aloce fonduri pentru educaţia
financiară în Europa, iar ele să fie
disponibile şi sectorului privat, în cazul
în care un guvern are alte priorităţi, a
afirmat, miercuri, preşedintele Bursei
de Valori Bucureşti (BVB), Lucian
Anghel - „Europenii se tem de risc.
Cei mai mulți nu ar dori să înfrunte
niciun risc în ceea ce priveşte

investiţiile, iar asta se leagă de
educaţia financiară pentru că, dacă nu
pui toate ouăle în acelaşi coş, ai deja
un plus pentru veniturile tale. Comisia
Europeană ar trebui să facă mai mult
în acest sens, alocând, spre exemplu,
fonduri pentru îmbunătăţirea educaţiei
financiare în Europa. Noi, românii,
economisim mai mult şi mai mult pe
lună, ceea ce este bine, dar problema

e că economisim în conturi curente.
Sigur că este mult mai bine decât să
ţinem banii sub saltea, dar să-i ţii în
conturi curente sau conturi de
economii, cu un randament probabil
sub inflaţie... asta nu va genera
bogăţie“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro


